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Szovjet csapatok
hét kilóméterre állanak Budapesttől
Metz megerötíiiett wérosát bekerítették az amerikaiak

A magyarországi arcvonalon a Vörös Hadsereg nagy erővel folytatja 
offenziváját Budapesttől keletre és délkeletre, ennek során elfoglalta töb­
bek közt Nagykáta, Szentmártonkáta,Tápiószeg és Nagyhalom községeket. 
A Vörös Hadsereg előnyomuló éle egy ponton 7 km-re közelítette meg 
Budapest határát. ™ A fővárostól délre az orosz csapatok a Dunaföldvártól 
keletre lévő német hídfő megtisztítása során elfoglalták Solt és Dunaegy- 
háza helységeket. E harcok során 1200 fasiszta foglyot ejtettek és a 
szovjet csapatok most már a

Duna egy 220 km-es szakaszának birtokában vannak.

A jugoszláviai 
fronton

a Tito csapatok 2 napig tartó súlyos 
harcok során elfoglalták Sz lcopl je 
városát, a legfontosabb délszerbiai 
közlekedési támaszpontot.

Az olaszországi 
arcvonáson

a szövetséges csapatok borii elfog­
lalása után Bologna felé vezető út­

jukon Faenzáíg jutottak.
Nyugaton

Falton tábornok amerikai csapatai 
Metz bekerítése után itt 5600 német 
tette le a fegyvert, észak felé törtek 
előre és betörve a német védelmi 
rendszerbe

elföglaTák Wiedenhofen
városát a francia—német—luxem­
burgi. határsamk közelében.

A szövetséges csapatok Délkelet- 
Hollandiában, Eindhoventől délke­
letre uj nagyszabású offenzivát indí­
tottak és két helyen átkelve a Maas 
csatornán Venlo felé törnek előre. 
Ez a támadás újabb súlyos közvet­
len fenyegetés a Rajna—Ruhr vidék, 
a német nehézipar központja ellen. 
Az amerikai hadsereg Luneville-től 
nyugatra uj támadást kezdett. Már 
kezdetben 3 km mély betörést ért 
el a német állásrendszerbe.

AVörös Hadsereg
magyar földre lépett, hogy Hitler 
utolsó szövetségesét, Magyarországot 
a háborúból való kilépésre és a né­
metek elleni fordulásra kényszerítse. 
Fasiszta vezetőink elfutottak, pom­
pás tanúbizonyságot téve arról, hogy­
anképpen gondolták a végsőkig való 
helytállást. A kivonuló németek is 
hatalmas károkat okoztak, s mi 
saját otthonunkban éltük át a hábo­
rút, amitől eddig száz- és ezer 
kilométerek biztonsága választott el,
S ha most panaszkodunk a szenve­
désekért, ne feledjük, hogy csak 
tört hányadát kaptuk vissza annak, 
amit tettünk. A vörös hadsereg ha­
zánk területén lépett először olyan 
földre, melynek népe egész a kö­
zelmúlt napokig kísérletet sem tett 
arra, hogy a gyilkos német szövet­
ségnek komolyan ellene szegüljön.

A háború okozta pusztítással 
szemben ott van a másik oldalon 
a fasizmus összetörése, amit a ma­
gyar nép önerejéből képtelen lett 
volna végrehajtani. A demokratikus 
Magyarország megteremtésének elő­
feltételét a vörös hadsereg pöröly­
csapásai vívták ki számunkra. Ezért 
natn frázis az, hogy a vörös hadse­
reg felszabadított bennünket. Fel­
szabadított, mert kezünkbe adta a 
lehetőséget, hogy sorsunk urai le­
gyünk. Felszabadított, mert lehetővé 
tette, hogy a magyar föld végre an­
nak teremjen, aki megműveli. Fel­
szabadított, mert széttörte a mun­
kásság bilincseit. Fasiszta uraink 
rabszolgáiból jövőnk építőivé lettünk: 
azzá válunk, amivé tehetségünk és 
munkánk képesít bennünket. S mid- 
ezt az „ellenség" tette velünk, Ideig­
lenes szenvedéseinken túl, olyan 
nyereség ez, amit sohasem felejt­
hetünk el.

Feltámad 25 éves sírjából a kom­
munista párt is. Az illegalitás hosz- 
szu és kudarccal teljes esztendei 
után újra szabadon léphet majd a 
tömegek elé és vezetheti azok har­
cát az osztálynélküli társadalom 
megteremtéséért. A párt megtartja 
szervezeti különállását és nem mond 
le a kritika jogáról a többi párt felé, 
ugyanakkor azonban becsületesen 
együtt működik minden fasiszta­
ellenes erővel. Tudjuk, hogy har­
cokkal és küzdelmekkel teli ut, áll 
a párt előtt. A tömegeken 25 évig

garázdálkodott a fasiszta bi utalitás 
és terror. A dolgozók nem ismerik 
saját érdekeiket s még jó, ha nem 
helyezkednek mindenütt a teljes 
elutasítás álláspontjára minden párt­
tal szemben. Nagy nevelő munka 
szükséges ahhoz, hogy a magyar 
dolgozók ezerfej ü, ezerakaratu tö­
megét tudatossá tegyük, felvilágo- 
sitsuk érdekeikről és megtanítsuk 
helyesen élni azon jogokkal, melyek­
nek most birtokába jut. Ezen mun­
kában meg fog erősödni maga a 
párt is, hitele lesz a dolgozók előtt, 
mert látni fogják, hogy nem adja el, 
nem hagyja cserben őket.

A közvetlen feladat az, hogy a 
háborúban szétzilált nép újból vísz- 
szatérjen békés foglalkozásához, 
megnyugodjék és kezdje meg a tét - 
melő munkát, Feldúlt országban,

rommá bombázott és lőtt városokban 
élünk s <T'-Vh"mk van a tél Csak a 
legri;ig\ óbb erőfeszítéssel, gyors és 
okos cselekvéssel tudjuk elejét venni 
az éhségnek. Ha valaha, most félre 
kell tenni a bürokráciát, ha valaha, 
mosl könyörtelenül félre kell állítani 
a tehetségteleneket. Ezt követeli 
tőlünk a magyar nép életérdeke. 
S nekünk, dolgozóknak elsősorban 
kell vigyáznunkhogymia magyar nép 
életérdeke, S nekünk, dolgozóknak 
elsősorban kell vigyáznunk, hogy a 
magyar nép ne roskadjon össze az 
elszenvedett csapások alatt, Meg 
kell mutatnunk, hogy képesek va­
gyunk. az egész nép vezetésére, 
hogy nem merülünk el a tétlen pa­
naszold.<ar s a legnagyobb nehézsé­
geken is u.i -á tudunk lenni. Üzeme­
inknek: újra meg kell kezdeniük a

munkát, mezőgazdaságunknak be 
kell takarítani a termést, s ha már 
ősszel nem is lehet, tavasszal újra 
szántanunk és vetnünk kell.

Első eredményeink persze nem 
lesznek valami nagyszerűek. De ez 
nem veszi el kedvünket a további 
munkától. A hatalmas szovjet nép 
az első világháború és a forradalmak 
pusztításai után rövid két évtized 
alatt olyan erőssé lett, hogy had­
serege és gazdasága nemcsak kiállta 
a fasiszta hódítók rohamát, hanem 
sokkal erősebbnek bizonyult azok­
nál. Nagy vezetőik, Lenin és Sztá­
lin sikeresen vezették győzelemre 
a szovjet államot a békés munka 
és a harc frontján egyaránt. Az ő 
példájuk adjon kitartást nekünk is 
az uj Magyarország megteremtéséért 
meginduló küzdelembe*. Sz. J,
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Demokratikus 
Magyarország felé

A csaták eltávolodtak. Az ágyuk 
szava elhalkult. Nekikezdhetünk a 
mindennap szürke munkájának. Nem 
túlozunk, ha látva a harcok borzal­
mas pusztításait, a feladatot gigan­
tikusnak találjuk. A magyar dolgo­
zókra komoly és felelőségteljes 
feladatok várnak. Fel kell építeni a 
demokratikus Magyarországot. Olyan 
nagy erőfeszítés ez, annyi a munka, 
hogy szükség van minden tisztessé­
gesen dolgozó emberre, Még nem 
szűnt meg a harc. Az emberekben 
még bent él az elmúlt 25 év fasiszta 
nevelése. Ezt kinevelni minden de­
mokratikusan gondolkozónak köte­
lessége. Fogjnnk hozzá és irtsuk 
még az irmagját is, nehogy veszé­
lyeztesse azt, amit jószándékkal és 
verejtékkel fel akarunk építeni.

A múlt bűneinek leküzdésére és 
a jövő Magyarországának felépítésére 
büszkén szólíthatunk fel mindenkit 
bármilyen zászló alatt szolgálja is 
az eszmét.

Ahogy az elnyomás alatt a jó- 
akaratu küzdők megtalálták egymás 
segítő kezét a „Márciusi Frontiban 
ahogy az illegalitásban élő politiku­
saink is összefogtak, úgy most, ami­
kor a vörös hadsereg felszabadított j 
bennünket, most is meg kell talál­
nunk egymást. A vörös hadsereg 
maga is egyformán támogat minden 
demokratikus megmozdulást. Makón, 
Szegeden, Kolozsvárott kommunisták, 
szociáldemokraták és kisgazdák áll­
nak a város élén és vállvetve har­
colnak a felépitésért. Ez a közvet­
len jövő! Megfelelő emberek az élre, 
akiket az egymással összefogó és 
együtt működő tömegek támogatnak, 
így lesz valóság a szabad, demok­
ratikus Magyarország.

Tanyasoron
évtolya
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FELHÍVÁS A CIPÉSZ­
MUNKÁSOKHOZ.

Alakulóban lévő kollektiv 
cipőgyár munkásokat keres. 
Jelentkezés a Szerkesztőségben.

jártam, közietek; az idők mindenkori szenvedői között. Azokban a napok­
ban éltem át veletek együtt az elmúlt eseményeket, mikor utolsót tom­
bolt, megrázol és lélegzetelállítót sújtott rátok a háború. Ismerlek benne­
teket már régtől. Figyeltem küázködésteket a földdel és a föld uraival. 
Láttam szenvedésteket, hallottam lcifakadásaitokat és keserveitek végnél­
küli mormolását. Jól tudom hát, kihez beszélek, kihez szólok.

Figyeljetek !
Valami nagy dolog, valami általatok eddig nem ismert jó dolog tör­

tént e földön.
Szabadok lettünk ! Igein, szabadok !
Megszabadultunk a német megszállóktól; eltűntek, mint a kámfor, hit­

vány talpnyalóik*is, a magyar föld népének igazi és örök ellenségei, akik 
intézményesen sanyargattak bennünket.

Megszabadultunk azoktól, kik a háború borzalmait elindították, akik 
kihívták a világ nagyobb és jobb részének lesújtó haragját. Akik elvit­
ték fiainkat, testvéreinket, apáinkat a német harácsolóknak, Európa ámok- 
futóinak érdekeiért egy békés és igazságos társadalmat épitő nép ellen, 
a messzi keletre.

Ott harcoltak és pusztítottak, ahol csodálattal és testvéri öleléssel 
kellett volna járniok, ott véreztek és hullottak el, ahol megtanulhatták 
velna, hogyan lehet jól, igazán jól élni.

Szegényparasztok ! Földművesek !
Szenvedtetek kizsákmányoló uraitok lelketlen mohóságától évszá­

zadok óta. Háborúk és a mostani háború szétválasztott családotoktól. Ide­
gen és hazai gonosztevők áldozataként szenvedteitek ott és kínlódtak 
asszonyaitok és gyermekeitek itt.

De elmúlt a rettegés és félelem hosszú— hosszú éveinek sora. A sza­
badság levegője áramlik magyar földön a fulladozó tüdőkbe. Szűkös és 
felhős napok jönnek még", kemény munka és csípős szél tesz még pró­
bára: de már értelme és tartalma van küzdelmes életeteknek.

Értelme és tartalma, mert kiűzték virágos kertjeinkből a darazsakat, 
hogy dolgos méhek zümmögése viditsa végre egyszer már a magyar 
parasztot is,

Es igy is kell lennie: aki dolgozik, az éljen munkája.érdeme szerint, 
s ki eddig másokból élt — tanuljon meg dolgozni, vagy pusztuljon el 
hitványságához illően.

Fogjatok hát munkához, most már érdemes; hisz magatoknak dol­
goztok.

S miért ne fogadnátok meg tanácsaimat, miért ne hinnétek nekem 
és társaimnak: magyar kommunistáknak?

Eddig" minden újság, beszéd, minden szónok és politikus csupán 
kért, követelt és elvett tőletek — s ti tűrtétek és hittetek nekik.

Most ne hinnétek végre egyszer azoknak, akik közületek valók és 
köztelek akarnak maradni becsületes dolgozóknak a szabad Magyarországon?

Ezt a szabad Magyarországot meghozták, bár szenvedések között, 
a magyar nép igazi barátai: ezt a szabad Magyarországot meg is kell tar­
tani minden áron.

Az ár pedig most már nem nagy.
Dolgozni kell, és ez nem áldozat azoktól, akik születésüktől az utolsó 

lélegzetvételig örökké csak dolgoztak.
Miénk hát ez az ország — ezt higgyétek, el — és viselkedjetek jó 

gazdához illően. Viator

A külpolitika hírei.
Belgrad: Bizottság alakult azzal 

a feladattal, hogy nyomozza ki és 
vegye lajstromba a fasiszta háborús 
bűnösöket.

London: Megbízható forrásból 
eredő értesülés szerint Hitler az 
elmúlt héten négy hírneves német 
orvostanár — köztük Sauerbruch 
világhírű sebész, egy agyspecialista 
és Kömmel vezértábornagy halálos 
sebesülése utáni kezelőorvosa — 
konzultációját vette igénybe. Lon­
doni politikai körök szerint ez lenne 
az oka annak, hogy Hitler az utóbbi 
időben a nyilvánosság számára lát­
hatatlan és hallhatatlan és mídenütt 
prioékjei, Himmler és Göbbels, he­
lyettesitik. E feltevést a német rádió 
cáfolatai csak megerősítik.

Az Afton Tidningen stockholmi 
lap jelentése szerint Hitler már 
nincsen életben. Ezt bizonyítaná 
Tiso és Quisling multheti látogatásá­
nak lemondása is.

Harcoíf o álemoKraliKus 
Magyar or ss&aQért £

HÍREK
— FELHÍVJUK mindazokat, 

akik nagyobb mennyiségű ablak­
üveg, tégla és cserép beraktározá­
sáról tudomással bírnak a város 
vagy környékének területén, azt 
haladéktalanul a lakosság érdeké 
ben közöljék a szerkesztőséggel.

— Csendesóceáni hadszíntér: 
Burmában jelentékeny elörenyomu- 
tást értek el az angol csapatok.

— A németek Görögországban 
4000 görögöt gyilkoltak le Athénben 
és Fireusban.

— Dániában sok vasutforgalmat 
fel kellett függeszteni, oly súlyos- 
méretű szabotazs-cselekmények tör­
téntek.

" AZ ISKOLAI TANITAS meg­
kezdésének kérdése végre felvetődött 
a város vezetőségében és a meg­
valósulás felé halad. Tudomásunk 
szerint a regi fiú felsőkereskedelmi 
iskola épületében helyezzük el ideig­
lenesen a középfokú iskolát. Egye­
lőre a tanárkérdés jelent még ko 
moly feladatot a városnak, ezert 
ezúton felkérjük a Debrecenben vagy 
környékén lakó tanárokat, hogy 
foglalkoztatásuk érdekében jelent­
kezzenek Csobán Endre városi fő­
levéltárosnál. A tanítás megindulá­
sának, illetve a beiratkozásnak pon­
tos idejét közölni fogjuk.

— A nyugati hadszíntéren a szö­
vetséges csapatok tovább nyomul­
tak előre Metztől északra és délre. 
A Metz- Saarbrückern vonalon az 
angol és amerikai csapatok lendü­
letes támadásokat vezettek es elér­
ték Hermit. A 7. hadsereg amerikai 
és francia kötelékei Kelet Francia- 
országban tovább vonulnak előre 
egy 16 km-es fronton.

Munkások!
Tömörüljetek a

szakszervezetekben!

—— Repülőerődök japán csapat- 
megerősítéseket bombáztak, szállító 
hajókból hármat elsülyesztettek, 
többet megrongáltak.

— Az olaszországi szövetséges 
hadi jelentés Forni környékén fontos 
térnyereségről számol be. Itt a brit 
csapatok három km-el nyomultak 
előre és heves küzdelemben elfog­
lalták. St. Domo falvát. Fornitól 
dny-ra a brit csapatok több helyen 
átkeltek a folyón és északra nyo­
mulnak előre.

— Déljugoszláviában a jugoszláv 
csapatok benyomultak Szkoplje vá­
rosába és elfoglalták a Vardar folyó 
keleti partján lévő városrészt, amely 
utolsó vasúti csatlakozó pont volt a 
németek számára, Montenegróban 
a jugoszláv csapatok elfoglalták 
Cetiniet.

Szovjeí film
Debrecenben

Harc Ukrajnáért
Ez fa film mestermü, Célja 

hogy megmutassa, mivé tette a né­
met megszállás az ukrajnai paradi­
csomkertet. De nemcsak propagan­
dának felejthetetlen, életábrázolás­
nak is remek. Debrecen lakossága 
most győződött meg először a szov­
jet-művészet magas szinvonaláról.

Az első meglepetés, hogy nincs 
benne szabványos cselekmény. Nem 
egyéni sorsokat ábrázol. Sokkal 
többet ad : a közösség tragédiáját, 
egy ország pusztulását s tafpraállá- 
sát, páratlan életbőséggel, hibátlan 
fölépítésben. Alkotója művésze a lé­
lektani hatáskeltés minden finom 
eszközének. Tudja : minél több de­
rűt áraszt egy részlet, annál mélyeb­
ben megráz a rá következő borzalom. 
Lehetőleg nem is a gaztettet ábrá­
zolja, hanem következményét : a 
gyermek meggyilkolását anyja be­
széli el, minden pátosz nélkül, an­
nál felejthetetlenebb hatással. A 
charkovi hóhérmunkát meg néhány 
egyetemi tanár bizonyítja aki a ges- 
tápó markából megszabadult. Látjuk 
ugyan foszló hullák tömegét is, er­
kélyre felakasztott áldozatok is lóg­
nak előttünk, de minden újabb rém­
tette a német dulóknak kipihenten 
ér, s ez a sok friss hatás mélyül 
végül határtalangyülöletté azok iránt, 
akik ezt a szerencsétlenséget rázu- 
ditották a világra.

Elénk tárul a béke, a termékeny 
föld kiapadhatatlan bősége, a nótás 
arató munka a kolchozokon : a tán­
cos tornaünnep, ősi kulturvásosok- 
nyugalma, a Szovjet sok-sok élet­
átformáló vívmánya. Aztán megin­
dulnak repülők bombaözönében, a 
vigyorgó horogkeresztes zsiványok. 
Végeláthatatlan sorokban kezdődik 
a menekülés.

Évszakok változnak, tél és nyár 
múlik, mire megjön a szabadulás, 
A charkovi csata óriás méretű fel­
vonulása, előnyomulása úgy hat, 
mint a polgári drámákban a kedve­
ző fordulat. S mennyire példaadó, 
mikor látjuk, hogy a rombadöntött 
országot azonnal építeni kezdik a 
megmaradottak. hittel erővel. Nem 
is lehet máskép, ahol az egész nép 
öntudatos, fölfogja világosan, ami 
történt, s meg van róla győződve, 
hogy érdemes újrakezdeni.

Nálunk még hiányzik mind a 
kettő, a tisztánlátás talán még job­
ban, mint a jövő acél-reménye. Ö- 
rülünk ennek a filmnek már csak 
azért is, hogy Debrecennek azok a 
nagytömegei, amelyek végignézték, 
az öntudatos felismaréshez is, a 
munkaakarathoz, épitő szándékhoz is 
közelebb jutottak általa. Meggyőződ­
hettek róla, hogy a német megszál­
lás akkora pusztulást hozott Euró­
pára, mint a népvándorlás. De azt 
is láthatták, hogy minden élni akaró 
népnek haladéktalanul meg kell kez­
deni a romokon az újjáépítést.

— J. G. —

Harcoljunk együtt 
közös céljainkért I
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— Az utolsó öt nap alatt 3600 
magyar foglyot ejtett a vörös had­
sereg és 520 magyar katona adta 
meg magát zárt alakulatban.

— A belga hadbíróság most hozta 
meg első halálos ítéletét két fasiszta 
felett. Egy németbarát főszerkesztőt 
és egy Gestaposzolgálatban álló so­
főrt ért utói az igazságszolgáltatás.

A Vörös H 
nyomulása és 
államhatalomn 
vetségesek el 
szüneti kérése 
teljesen uj h 
Vörös Hadsen 
a kormányzat 
kinyilatkoztatti 
kért foly tatott 
Sorsunk továb 
hogy az u) 
háború szörny 
zepette is me: 
deleinkkel m 
helyünket a 
által megteren 

Ezért addig 
ges seregek, 
Hadsereg tova 
ország egész t 
a bűnös íasisz 
cünket a lasizm 
gyorsítására é: 
mentésere kel 

A hitlerízmu 
szövetségének 
nyüséges meri 

Termelőerőn 
része elpusztu 

Népünk, me 
ikes a hitlerista 
félénken lapul 

a szabad vi 
lyeget visel m 
ditó seregek i;

A még fel m 
részben a hiti 
rés erőszakka 
Horthy törvéi 
elkésve ugyan 
ségesek irgalm 
Ott most egy 
nevében a n<i 
kunkon még m 
ott égő szégye 

Ez a mérleg 
tőséget nyújt 
lekednünk kel 
a magunk In 

. hanem a még 
országrész szál 
tásunk teheti 
ború átáramlás 

A közeljövő 
nelmi feladató 
alkalmunk: tői 
először nyílik
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